
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 182 DEL  13/10/2022 

OGGETTO: VISITA DI UNA DELEGAZIONE DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO NEL COMUNE DI 
BOUC BEL AIR (FRANCIA). LINEE DI INDIRIZZO. 

L’anno  duemilaventidue addì  tredici del  mese  di  ottobre alle  ore  08:00 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente 
Assente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “VISITA DI UNA DELEGAZIONE DEL COMUNE DI 
VALEGGIO SUL MINCIO NEL COMUNE DI BOUC BEL AIR (FRANCIA). LINEE DI INDIRIZZO”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di  approvare la proposta di  deliberazione avente ad oggetto:  “VISITA DI  UNA DELEGAZIONE DEL 
COMUNE DI  VALEGGIO SUL MINCIO NEL COMUNE DI  BOUC BEL AIR (FRANCIA).  LINEE DI 
INDIRIZZO”, di seguito riportata quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendola propria 
a tutti gli effetti di legge.

Inoltre, la Giunta comunale, in ragione della motivazione indicata all'ultimo punto della proposta approvata, 
con separata votazione unanime e palese, resa per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – 
del D.Lgs. n. 267/2000.
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OGGETTO: VISITA DI UNA DELEGAZIONE DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO NEL COMUNE DI 
BOUC BEL AIR (FRANCIA). LINEE DI INDIRIZZO.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che: 
- a seguito di un primo incontro avvenuto il 2 Settembre scorso con il “Comitè de Jumelage del la Ville de 

Bouc Bel Air” il Comune di Valeggio sul Mincio intende avviare l’iter per valutare l’opportunità di stringere 
un patto di gemellaggio con il Comune di Bouc Bel Air (Francia);

- si  rende  pertanto  necessario  organizzare  una prima visita  nel  citato  Comune,  che  si  trova  vicino  a 
Marsiglia e Aix en Provence, per conoscere il territorio e gli Amministratori Locali insieme con il Comitato 
Locale che si occupa di gemellaggi;

- con nota del 22 settembre 2022, la Commissione Italia del Comitato di gemellaggio, ha ufficialmente 
invitato il Comune di Valeggio sul Mincio, alla serata franco-italiana che il Comitato di gemellaggio ha 
organizzato  per  il  prossimo  15  ottobre  e,  in  quell’occasione,  il  giorno  14  ottobre  il  Sindaco  e 
l’Amministrazione Comunale di Buc Bel Air accoglieranno ufficialmente la delegazione italiana nella sede 
della casa comunale, con l’intento di iniziare un percorso al fine di dare vita ad un nuovo gemellaggio tra  
le due comunità;

Ricordato  che:
- il gemellaggio è uno strumento conoscitivo, di confronto, di creazione di alleanze collaborative, e oggi che 

democrazia, unificazione politica, allargamento e cittadinanza attiva sono tra i temi principali del dibattito  
e  dell’agenda  politica  europea,  si  conferma  uno  strumento  fondamentale  sia  per  la  creazione  di 
un’identità  europea  comune  attraverso  lo  scambio  e  la  comparazione  delle  diversità,  sia  per 
sensibilizzare ed agevolare la partecipazione diretta dei cittadini nel processo d’integrazione europea “dal 
basso” e nella definizione, la più condivisa possibile, del modello sociale e delle istituzioni;

- è dal 1989 che il gemellaggio è ufficialmente riconosciuto come uno dei pilastri della società europea in 
divenire, oltre che uno dei massimi strumenti di edificazione della pace;

- il gemellaggio è  uno straordinario strumento di azione interculturale tra le regioni d’Europa, capace di 
associare  i  cittadini  e  i  loro  rappresentanti  eletti  nel  cammino  di  costruzione  europea:  favorisce  la  
conoscenza,  vince  pregiudizi,  crea  legami  tra  cittadini  di  lingue  e  costumi  diversi,  verifica 
complementarietà economica fra città di regioni assai distanti d’Europa;  si presenta innanzitutto come 
momento di conoscenza e confronto; l’incontro si concretizza primariamente in uno scambio culturale che 
consente di conoscere altri popoli (lingua, tradizioni, usi, costumi, religione, ecc..), superando le iniziali  
diffidenze, e prendere maggiore consapevolezza di altre realtà;

Ritenuto  di  accogliere,  per  le  motivazioni  sopra  riportate  l’invito,  occasione  importante,  non  solo  per  
consolidare  i  rapporti  istituzionali  con  il  Comune  francese,  ma  anche  per  allacciare  nuove  relazioni  di 
amicizia e cooperazione in ambito economico commerciale, scolastico e culturale;

Ritenuto opportuno che il Comune di Valeggio sul Mincio, in occasione di tale visita, sia rappresentato dal  
Sindaco, dall’Assessore ai Gemellaggi Bruna Bigagnoli, dalla consigliera agli Affari Generali Silvia Banchieri  
e  dalla  Signora  Sylviane  Klein,  Presidente  dell’Associazione  “Valeggio  per  l’Europa  ed  oltre”,  che, 
nell’occasione, assolverà anche la funzione di interprete; 

Considerato  che la partecipazione all’incontro comporterà le spese relative  al  viaggio  della delegazione 
rappresentante il Comune di Valeggio sul Mincio e il Comitato Gemellaggi, in particolare il noleggio di un  
minivan,  dato  che  il  Comune  non  possiede  un  auto  che  consenta  di  affrontare  un  viaggio  di  lunga 
percorrenza, le spese per il  carburante e i  pedaggi autostradali,  oltre alle spese di vitto e alloggio degli 
amministratori, che saranno rimborsate come spese di missione; 

Visti: 
- il D.U.P. 2022-2024
- il P.E.G. 2022-2024; 

Dato atto che gli stanziamenti complessivamente affidati all’Area Amministrativa Affari Generali – presenti  
alla missione 1, programma 1, capitolo 1011450/0 “Trasferimenti per congressi, convegni, gemellaggi” del 
Bilancio c.a., presentano la necessaria disponibilità finanziaria; 

Considerata l’urgenza di avviare la concreta organizzazione della visita ufficiale; 

Ritenuto quindi di proporre l’immediata esecutività della Deliberazione; 
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Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.; 

Tutto ciò premesso 

DELIBERA

1) Di ritenere la premessa narrativa parte integrante del presente provvedimento.

2) Di partecipare, dal 14 al 16 ottobre 2022, alla serata franco-italiana e all’incontro con l’Amministrazione  
Comunale  organizzato  dal  Comune  di  Bouc  Bal  Air,  occasione  importante,  non  solo  per  valutare 
l’opportunità di stringere un patto di gemellaggio con il Comune di Bouc Bel Air (Francia) ma anche per 
allacciare nuove relazioni  di  amicizia e cooperazione in ambito economico commerciale,  scolastico e 
culturale.

3) Di stabilire che la delegazione ufficiale rappresentante il Comune di Valeggio sul Mincio (Vr) sia costituita  
dal Sindaco, dall’Assessore ai Gemellaggi Bruna Bigagnoli, dalla consigliera agli Affari Generali  Silvia 
Banchieri e dalla Signora Sylviane Klein, Presidente dell’Associazione “Valeggio per l’Europa ed oltre”  
che assolverà anche la funzione di interprete.

4) Di dare atto che per tale visita ufficiale è prevista una spesa di Euro 549,00 IVA inclusa, relativa alle  
spese di viaggio, in particolare al noleggio del minivan, della delegazione rappresentante il Comune di 
Valeggio sul Mincio, oltre alle spese di carburante e ai pedaggi autostradali, stimate in circa 230,00 Euro.

5) Di dare atto che gli stanziamenti affidati all’Area Amministrativa Affari Generali – presenti alla missione 1, 
programma 1, capitolo 1011450/0 “Trasferimenti per congressi, convegni, gemellaggi” del Bilancio c.a., 
per il pagamento del noleggio del minivan presentano la necessaria disponibilità finanziaria.

6) Di  demandare  al  Responsabile  del  Settore  Area  Amministrativa  Affari  Generali  l’adozione  dei 
provvedimenti conseguenti all’approvazione della presente.

7) Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’Art. 134 comma 4 del 
D.Lgs n. 267/2000 e ss.mm.ii. stante l’approssimarsi dell’evento.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
SCARPARI EMILIO
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